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ПРАКТИЧНЕ ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМИ WMS 
В ЛОГІСТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

 
У сучасних умовах розвитку цифрової економіки логістика стає одним із ключових 

елементів ефективної діяльності підприємств. Зростання обсягів електронної комерції, 
підвищення вимог споживачів до швидкості доставки та необхідність оптимізації бізнес-
процесів змушують компанії впроваджувати сучасні інформаційні технології. Оскільки склад 
є важливою ланкою ланцюга постачання, то особливу роль у цьому процесі відіграє 
автоматизація складської логістики. Ефективне управління складськими операціями дозволяє 
підприємствам зменшити витрати, підвищити точність обліку товарів та покращити якість 
обслуговування клієнтів [1]. 

Одним із найбільш поширених рішень для автоматизації складської діяльності є 
Warehouse Management System (WMS) - це система управління складом, яка забезпечує 
контроль руху товарів від моменту їх надходження до відвантаження споживачу. 
Використання WMS дозволяє оптимізувати процеси приймання, зберігання, комплектації та 
доставки товарів, а також забезпечує оперативний доступ до актуальної інформації про 
складські запаси. Важливою перевагою WMS є можливість інтеграції з транспортними 
системами та ERP-системами, які забезпечують автоматизацію та координацію основних 
бізнес-процесів підприємства. Це дозволяє підприємствам об’єднувати різні інформаційні 
потоки в єдину систему управління, що значно спрощує обмін даними між підрозділами 
компанії. Чим краща інтеграція із системою ERP, тим краще WMS функціонує в компанії. 
Завдяки автоматизації цих процесів підприємства можуть ефективніше використовувати 
складські площі та людські ресурси. 

Важливою перевагою WMS є підвищення точності обліку товарів. Використання 
штрихкодів, RFID-технологій та автоматизованого збору даних дозволяє мінімізувати 
кількість помилок під час обробки замовлень. Крім того, система забезпечує швидкий доступ 
до інформації про залишки продукції та її місцезнаходження на складі. Це особливо важливо 
для великих підприємств із широким асортиментом товарів. Зберігання товарів на складі - це 
не лише процес надходження та вибуття продукції, а й постійний потік пов’язаної 
інформації [2]. 

Сучасні WMS-системи можуть відрізнятися за рівнем складності та функціональними 
можливостями. Для невеликих складів використовуються базові системи, які забезпечують 
облік товарів та контроль залишків. Більш складні WMS дозволяють планувати ресурси, 
оптимізувати маршрути переміщення продукції та здійснювати аналітику логістичних 
процесів. Використання таких систем сприяє підвищенню ефективності та 
конкурентоспроможності підприємств. 

Ці рішення є особливо актуальним для торговельних компаній, виробничих підприємств, 
логістичних операторів та сфери електронної комерції, де швидкість обробки замовлень і 
точність обліку товарів мають важливе значення [3]. Після надходження продукції система 
автоматично реєструє товар, визначає місце його зберігання та оновлює інформацію про 
залишки. Під час формування замовлення WMS допомагає працівникам швидко знаходити 
необхідні товари та оптимізує маршрути переміщення по складу. Це дозволяє значно 
скоротити час обробки замовлень. Також є можливість контролю товарних запасів у режимі 
реального часу. Працівники можуть оперативно отримувати інформацію про кількість 
продукції, її місцезнаходження та статус замовлень. Завдяки цьому підприємства можуть 
уникати дефіциту товарів або надлишкового накопичення запасів. 

Крім оптимізації складських процесів, WMS позитивно впливає на якість 
обслуговування клієнтів. Скорочення часу обробки замовлень, зменшення кількості помилок 
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та підвищення точності доставки дозволяють підприємствам покращувати рівень сервісу та 
підвищувати конкурентоспроможність на ринку. Оптимальне впровадження WMS сприятиме 
покращенню взаємодії з клієнтами та підвищенню рівня їх задоволеності [2]. 

Процес впровадження таких рішень на підприємстві може супроводжуватися певними 
труднощами та потребувати значних організаційних змін. Ефективність використання WMS 
залежить від правильності її налаштування, інтеграції з іншими інформаційними системами та 
готовності персоналу працювати в нових умовах [4]. 

Однією з головних проблем впровадження WMS є висока вартість автоматизації 
складських процесів. Для підприємств необхідно не лише придбати програмне забезпечення, 
а й оновити технічне обладнання, забезпечити використання сканерів штрихкодів, RFID-
технологій та сучасних серверних рішень. Крім того, значних витрат потребує навчання 
працівників та адаптація складських процесів до нової системи управління. Впровадження 
Warehouse Management System потребує інтеграції операційної діяльності та інформаційних 
систем для забезпечення ефективної роботи складу Тобто, успішне функціонування WMS 
залежить від узгодженої роботи логістичних, інформаційних та управлінських процесів. 

Ще однією проблемою є складність інтеграції WMS з іншими системами підприємства. 
На практиці WMS часто поєднується з ERP-системами, транспортними платформами, 
системами обліку та електронного документообігу. Неправильне налаштування обміну 
даними між системами може призводити до помилок в обліку товарів, дублювання інформації 
або затримок у виконанні замовлень. Тому підприємствам необхідно приділяти значну увагу 
технічному супроводу та тестуванню системи перед повним запуском. 

Важливою особливістю впровадження WMS є необхідність адаптації персоналу до 
нових методів роботи. Автоматизація процесів змінює звичний порядок виконання складських 
операцій, тому працівники повинні пройти навчання щодо використання програмного 
забезпечення та обладнання. На початкових етапах впровадження це може спричиняти 
зниження продуктивності праці та виникнення помилок через недостатній рівень підготовки 
персоналу. Крім цього, під час впровадження WMS підприємства можуть стикатися з 
проблемою невідповідності функціональних можливостей системи реальним потребам 
складу. Для невеликих підприємств надмірно складна система може бути економічно 
невигідною, тоді як великі логістичні центри потребують більш гнучких і функціональних 
рішень. Тому перед вибором WMS необхідно враховувати масштаби діяльності підприємства, 
кількість товарних позицій, обсяги замовлень та специфіку складських процесів. Оптимальне 
впровадження WMS - це ефективніше та результативніше рішення порівняно з ручним 
управлінням складом. 

У перспективі подальший розвиток WMS можна пов’язати із впровадженням технологій 
штучного інтелекту, машинного навчання та Інтернету речей (IoT), що на думку авторів, 
дозволить ще більше підвищити рівень автоматизації складських процесів. Використання 
аналітичних прогнозів дає можливість оптимізувати управління запасами, спрогнозувати 
попит і як результат мінімізувати ризики дефіциту або надлишку продукції. 

Таким чином, впровадження інноваційних рішень у сфері складської логістики є 
важливим фактором сталого розвитку та підвищення ефективності діяльності підприємств. 
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